

# 金曲跨越时空 和声同庆华诞

## “聆听·可爱的祖国合唱音乐会”唱响爱国之声

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小)  
“这是强大的祖国/是我生长的地方/  
在这片温暖的土地上/到处都有和平的阳光……”8月29日晚,在烟台大剧院,一曲由台上的演员和台下的观众激情共唱的《我的祖国》为“聆听·可爱的祖国”献礼祖国75周年华诞合唱音乐会”画上了完美的句号。这场由莱阳音乐家协会主席、烟台职业学院声乐副教授、全国优秀教师、中国合唱协会理事常虹老师组织策划,长虹合唱团200多人齐声献唱的音乐会,在谢幕的同时,幕后那些感人的故事也浮出了水面。

“心怀祖国,祈福平安/我们守岁在万水千山/人同此心/心同此念/国运昌隆我神州/岁岁年年。”音乐会开始,全体演员献上犹如天籁之音的《瑞雪平安图》,引出了《星光如歌》《曙光放歌》《民族欢歌》《今朝颂歌》四个章节21支曲子,每个章节每首曲子都表达了对国家的祝福和热爱。

一首首燃烧着赤子真情、家国情怀的金曲名作,虽然跨越时空但依然嘹亮,润泽并温暖了一代又一代人的心灵和记忆。

“音乐会最开始是混声合唱《追寻》,起初的吟唱部分深深地吸引了我。虽然没有歌词,但是在吟唱中似乎有无数画面纷至沓来。这段吟唱看似是简单的表达,但却传递出了丰富的情感,让我的心很快地就沉醉其中,情绪跟随着旋律起伏跌宕。”前来欣赏音乐会的市民曲女士表示。

15年前,常虹老师与一群怀揣着音乐梦想的人走到一起,组建了长虹混声合唱团。他们中有很多人是共和国的同龄人,亲历了我们伟大的祖国从站起来、富起来到强起来的光辉历程。为满足不同年龄段合唱团领军人物的需求,长虹混声合唱团成立之后,长虹童声合唱团、长虹女子合唱团也先后成立。他们用歌声赞美祖国的壮丽山河,歌唱多姿多彩的幸福生活。15年来,他们活跃在全国的各大舞台上,取得了骄人的成就。

中国合唱协会常务理事、山东合唱协会及山东合唱联盟副会长张力老师在演出当天亲临现场,表达了对音乐会和长虹合唱团的祝福。“我们不要只看到比赛,还要看到团队。”张力老师表示,这场音乐会超出了预期。

国家一级作词、齐鲁文化名家曲波老师也来到音乐会现场。“连绵不断的掌声是观众发自内心的喝彩。这虽然是一场听觉的盛宴,但却有强烈的视觉感,透过歌声能够看到波澜壮阔的历史画卷,也能

够看到人们当前的幸福美好生活,更能看出长虹合唱团中每一个成员发自内心对祖国、对家乡的无限热爱,也能看出合唱团在排练时的艰辛和不易。”曲波老师表示,“长虹混声合唱团已经走过了十五年的风霜雨雪,他们为烟台增光添彩,为城市的文化自信和繁荣尽心尽力,让全国的合唱界对烟台刮目相看。这背后是合唱团领军人物的人格魅力,常虹老师水晶般的单纯,火焰般的心热、梅花般的高洁、既像严师又像慈母的苛刻和包容,是团队荣光的基础和核心。”曲波老师说,希望这样的活动再多一些,正能量的音乐人再多一些。

自幼跟随常虹老师学习声乐、后师从我国著名男高音歌唱家阎维文,现就职于中国歌剧舞剧院的青年女高音歌唱家陈沛现场演唱了《爱永在》,给音乐会增加了亮丽的色彩。

“今年是我们建团15周年,恰逢新中国75华诞,我们用这场音乐会表达对祖国炽热的爱,三个合唱团老中幼三代,既是音乐的传承,也是爱国精神的传承。我们合唱团团长76岁,很多老同志都是和新中国一起成长的。演出前,大家顶着酷暑排练,一站就是一下午,没有情怀、没有热爱是做不到的。”常虹老师告诉记者,这场合唱音乐会还结合了很多其他的音乐元素,多元化的呈现让音乐会的肌理层次更为丰富,情感更为饱满。“音乐一定是来自心灵,一定是表达情感的东西,这场音乐会是场上场下互动的双向奔赴,四个章节见证了国家的强大,一个民族的强大,这场音乐会在唱出共和国同龄人对国家、对家乡的热爱的同时,其更深远的意义是把爱国精神传承下去。”常虹对音乐的热爱近乎疯狂,是烟台声乐教育领域的一面旗帜,更是烟台合唱艺术界的常青树,他带领的合唱团在国内外屡获殊荣,为烟台音乐教育事业作出了卓越的贡献。

“200多人同台献唱,四个篇章,21首歌,多种展现元素,烟台能欣赏这样的大型合唱音乐会,很高兴。”酷爱音乐的市民秋野表示。

汇聚大剧院,共唱欢乐歌。常虹老师对于音乐、对于家乡、对于国家的这份情怀,让8月29日晚的大剧院整个变成一个传承中华优秀传统文化、深刻领悟红色文化的巨大的舞台,增强了在场市民的文化认同感和心理凝聚力。灯火璀璨、天籁回响,经典音乐的魅力在港城的上空盛大绽放。

## 乡村盛开四季花

烟台市乡村振兴摄影展将于9月10日开幕

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)由中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会主办,烟台市摄影家协会承办的“乡村盛开四季花”烟台市乡村振兴摄影展将于9月10日在烟台美术馆开幕。

经过近半年的紧张筹备,此次影展从征集的4000多幅作品中选取了110余幅展品,分为“产业兴旺”“生态宜居”“治理有效”

“乡村文明”四个篇章。这些作品通过多个角度、不同侧面,较为全面地展现了烟台市通过实施乡村振兴战略,乡村兴旺协同发展、城乡融合绿色发展、美丽宜居农文旅共兴、乡村治理文明富裕等方面的美好画面。同时,也突出反映了烟台市“山海城”独特的自然风光,淳朴的人文风情。

展览将于9月17日结束。

## 点燃激情 “乒”出精彩

烟台市职工乒乓球比赛收官

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)9月6日,由市总工会、市体育局联合举办的“强身健体展风采·乐享运动向未来”烟台市职工乒乓球比赛决赛正式打响,进一步丰富职工群众文化体育生活,倡导健康向上的生活方式,引导职工科学健身、增强体质,增强工会组织的凝聚力和向心力。

本次比赛设置团体、男单、女单三大项目,来自全市35支参赛队伍的300余名职工踊跃参与、同台竞技。比赛现场,参赛选手们球技娴熟、身手敏捷,在攻守博弈中展现出昂扬向上的精神风貌。全体裁判员尽职尽责,严格遵守竞赛规程,公正裁决,现场观

众的喝彩声、欢呼声此起彼伏。经过数轮比拼,莱州市“阳光职工”梦之队荣获混合团体冠军、莱山区总工会队谭顺元获男子单打冠军、莱州市“阳光职工”梦之队徐丽萍获女子单打冠军。

以球会友、以赛联谊。本次大赛为全市职工提供了切磋技艺、展示风采的平台,让职工群众在运动中愉悦身心、在沟通交流中增进友谊、在体育竞技中增强凝聚力。今后,市总工会将进一步聚焦职工多样化需求,把更多群众喜闻乐见的文化体育活动带到职工身边,推动职工群众以饱满的热情和强健的体魄,为烟台高质量发展作出新的贡献。

## 突破历史

山东鹿扬体操队王栋获全国蹦床锦标赛冠军

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)9月7日,在刚刚结束的2024年全国蹦床锦标赛中,我省运动员、山东鹿扬体操队员王栋,在男子网上个人项目中表现突出,以59.44分的优异成绩勇夺冠军,实现了我省蹦床历史上首枚个人锦标赛金牌的突破。

2024年全国蹦床锦标赛由国家体育总局体操运动管理中心和中国蹦床与技巧协会联合主办,淮安市体育局承办,于9月2日至7日在江苏省淮安市隆重举行。比赛作为国内最高水平的蹦床赛事之一,共设蹦床网上、单跳、双蹦床3个大项和14个小项,吸引了来自全国各地的15支代表队、186名运动员参赛。

在9月5日举行的团体资格

赛同时也是网上个人资格赛中,王栋以57.15分顺利晋级网上个人半决赛。9月6日再次以第二名59.82分的成绩挺进个人决赛。决赛日,王栋在比赛中保持稳定心态,最终以59.44分获得网上个人男子冠军。同时,我省代表队在男子网上团体赛中也获得了第二名的好成绩。

### 冠军介绍

王栋

2008年生人。曾获2023年全国青少年锦标赛男子团体、男子网上个人冠军,2023年第一届学青会蹦床比赛男子网上个人冠军。



9月7日,卢冬、何圣羔、成姣(由左至右)在颁奖仪式上合影。当日,在巴黎残奥会女子200米个人混合泳SM5级决赛中,中国选手何圣羔、卢冬、成姣包揽冠亚季军。

新华社



## 男子重剑 中国队夺冠!

9月7日,中国队选手在颁奖仪式上。当日,在巴黎残奥会男子重剑团体赛决赛中,中国队45比36战胜伊拉克队,获得冠军。

新华社

## 萨巴伦卡首夺美网女单冠军

新华社纽约9月7日电 2024年美国网球公开赛7日进行了女子单打决赛,2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡以2:0击败6号种子、美国选手佩古拉,职业生涯首次夺得美网女单冠军。

本届美网,萨巴伦卡表现出色,晋级

决赛之路上仅丢一盘。这是萨巴伦卡连续第二年闯入美网女单决赛,去年决赛她在先赢一盘的情况下,被美国选手高美逆转。此次她的对手是另一名美国选手佩古拉,此前两人的7次交手中,萨巴伦卡获得5场胜利。

这是萨巴伦卡首次问鼎美网女单冠军,也是她职业生涯第三座大满贯奖杯。她此前的两座大满贯奖杯全部来自硬地,分别在2023年和2024年两夺澳网冠军。

在当日进行的男双决赛中,澳大利亚组合珀塞/汤普森获得冠军。

## 山东莱阳核电项目一期工程项目建设信息公告

山东莱阳核电项目厂址位于莱阳市团旺镇东马家泊村北侧,规划建设6台“国和一号”核电机组,一次规划、分期实施,一期工程建设2台“国和一号”核电机组及其配套设施。项目建设符合国家及山东省能源发展相关规划,目前各项前期工作正有序推进。

### 一、项目进展情况

山东莱阳核电项目作为山东省规划核能基地之一,已列入《国家核电中长期发展规划(2023—2035年)》《国家“十四五”现代能源体系规划》《山东省核能中长期发展规划》。2022年6月,国家能源局同意项目开展前期工作。目前,山东莱阳核电项目一期工程可研报告已通过审查;环境影响报告书(选址阶段)、厂址安全分析报告已编制完成;职业安全预评价、职业病危害预评价报告已通过专家评审;正在按计划开展核准支持性文件办理工作。

### 二、公众沟通情况

根据《核电项目公众沟通工作指南(试行)》及山东省人民政府批复的《山东莱阳核电项目公众沟通工作方案》有关要求,烟台市人民政府组织开展了公共宣传、公众参

与和信息公开等工作。公共宣传方面,通过开展清洁能源科普宣传、发放核电科普知识读本、组织公众赴国内成熟核电基地参观等形式,向社会各界群众广泛宣传核电知识;公众参与方面,组织开展了公众参与问卷调查、召开座谈会并通过市人大常委会审议;信息公开方面,完成了项目选址阶段环境影响评价信息公告。

### 三、公众反馈意见渠道

现对项目情况予以公告,如您对项目有疑问或意见,请按以下渠道进行实名反馈。  
电话:0535-7850827  
咨询时间:08:30—11:30,13:30—17:00(工作日)  
传真:0535-7850099  
邮箱:lbj0535@163.com  
公告时间:2024年9月9日至9月29日(15个工作日)

特此公告。

烟台市人民政府  
2024年9月9日

## 山东海阳辛安核电项目1、2号机组项目建设信息公告

山东海阳辛安核电项目厂址位于海阳市辛安镇卓格庄村,规划建设4台“华龙一号”核电机组和2台其它反应堆工程,一次规划、分期实施,本期工程建设2台“华龙一号”核电机组及其配套设施。项目建设符合国家及山东省能源发展相关规划,目前各项前期工作正有序推进。

### 一、项目进展情况

山东海阳辛安核电项目作为山东省规划核能基地之一,已列入《国家核电中长期发展规划(2023—2035年)》《国家“十四五”现代能源体系规划》《山东省核能中长期发展规划》。2023年1月,国家能源局同意项目开展前期工作。目前,山东海阳辛安核电项目1、2号机组可研报告已通过审查;环境影响报告书(选址阶段)、厂址安全分析报告已编制完成;职业安全预评价、职业病危害预评价报告已通过专家评审;正在按计划开展核准支持性文件办理工作。

### 二、公众沟通情况

根据《核电项目公众沟通工作指南(试行)》及山东省人民政府批复的《山东海阳辛安核电项目公众沟通工作方案》有关要求,烟台市人民政府组织开展了公共宣传、公众参与和信息

公开等工作。公共宣传方面,通过举办核电科普讲座、核电科普展览、核电科普进机关、进社区、进学校,发放核电科普宣传扇和手册,核能科普宣传杯乒乓球大赛及在媒体开设核电科普专栏等多种形式,向社会各界群众广泛宣传核电知识;公众参与方面,组织开展了公众参与问卷调查、召开座谈会并通过了市人大常委会审议;信息公开方面,对项目选址阶段环境影响评价信息进行了公告。

### 三、公众反馈信息渠道

现对项目情况予以公告,如您对项目有疑问或意见,请按以下渠道进行实名反馈。  
电话:0535-8727055  
咨询时间:08:30—11:30,13:30—17:00(工作日)  
传真:0535-6707111  
邮箱:1016179751@qq.com  
公告时间:2024年9月9日至9月29日(15个工作日)

烟台市人民政府  
2024年9月9日